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KFA m fl! BÄSTA KONSTNÄR! HÄR KOMMER 
ETT ERBJUDANDE TILL DIG. 
Här kommer årets sista Nyhetsbrev (2025) från KFA, läs 
noga. 

2025 har varit ett svårt år för landets konstnärer och gallerier detta år då 
vi dras med höga kostnader för hyra, mat och ökade räntor påverkat 
konstköpare och företag negativt. KFA ser nu att det värsta är över och att
vi kommer att gå in i mer gynnsammare förhållande vad gäller ett ökat 
intresse för att besöka konstutställningar och konstrundor.

KFA genomförde återigen en mindre samlingsutställning, våren, på 
Galleri Riddaren i Stockholm. En större samlingsutställning på Varbergs 
lasarett i samverkan med sjukhusets konstförening.  En utställning 
arrangerades åter på Strandverkets konsthall Marstrand under augusti 
med 15 deltagare. En mindre samlingsvisning genomfördes i nov. på 
Hallunda folkets hus Stockholm. Vi måste tillsammans hjälpas åt med att 
finna nya intressanta utställningslokaler. Kom gärna med förslag på andra 
aktiviteter, t ex performance-aktivitet, residens-projekt, kulturvandringar, 
kroki m m. 

Snart skriver vi 2026 på originalet, och snart är det Jul igen. I årets
sista Nyhetsbrev kommer som vanligt en uppmaning till alla medlemmar 
och tidigare medlemmar att betala årsavgiften för 2026! Medlemskortet 
för 2026 skickas ut med post efter betald avgift. 

Tidningen Artär utkommer vid årsskiftet. 



KFA årsavgift för 2026! BG: 5243-2143. Swisha: 123 6147300 Ävg 
1000 kr för aktiv medlem. För pensionär, fyllda 66 år, 700 kr/år . 
För aktiv medlem är 500 kr avdragsgill s.k. serviceavgift, inkl. 
moms, avdragsgill i deklarationen (punkt R16 NE-blankett – samt 
Allmänna avdrag). För dig som fyllt 66 är 500 kr avdragsgill i 
deklaration, som en serviceavgift. En faktura skickas till alla 
medlemmar. * Vill du ha kvitto så mejla kansliet om detta. Det är en 
billig årsavgift. Se antalet medlemsförmåner. Du kan dela upp årsavgiften 
på 2 eller 4 gånger, noteras. 

När avgiften betalats sänder vi ut det nya medlemskortet för 2026. OBS! 
Inga arvoden utgår till styrelsen eller redaktion. Allt arbete sker helt 
ideellt. Konstnärer som bor i de övriga nordiska länderna och som har 
verksamhet i Sverige betalar 450 kr per år. Studerande medlemmar 
betalar 150 kr per år Stödmedlemmar betalar 200 kr/år och erhåller bl a 
tidningen, nyhetsbrev, inbjudningar till vernissager, konstlotteri m m.* Vill 
du ha kvitto så mejla kansliet om detta. Hjälp till att ragga stödjande 
medlemmar

DONERA-KAMPANJEN!! 

Såsom många andra behöver vi starta en insamlingskampanj, s.k. crowfunding, 
vi sociala medier m m. Vi behöver få till stånd en fond för att säkra att våra 
åtagande kan fortsätta och därmed förbättras när väl pandemin försvinner. Se 
vår hemsida och facebooksida!! Under mer än 25 år har KFA arbetat för att få ta 
del av den skolkopieringsersättning (kopiering av upphovsrättsligt skyddade 
verk, tidskrifter, texter bilder som sker på alla Sveriges skolor) som tillkommer 
Bonus-Copyright Access och dess 14 medlemsföreningar 
(www.bonuscopyright.se). Sedan 2017 har det tillkommit en ny lagstiftning 
genom ett EU-direktiv som bl a innebär att utanförstående upphovsmän och 
deras organisationer inte får diskrimineras, de skall, enligt nya lagen, likställas 
med de upphovsmän som finns hos Bonus och erhålla likvärdig ersättning för 
nyttjandet. Ditt stöd gör skillnad! Swisha: 123 6147300 – se även hemsidan 
Swish-ikonen den man kan skanna. 
______________________________________________________________

Föreningsstämman 2026! Kommer att hållas i Göteborg den 7 
april kl. 13.00. Lokal meddelas senare. Äkthetscertifikat KFA har tagit 
fram ett s.k. äkthetscertifikat som man kan beställa från kansliet. Denna 
handling är tänkt att anbringas på originalverket och sen följa detta verk, bl a om
det säljs vidare. ”Förmånligt” – folder – bifogas - uppdateras KFA kansli har tagit 
fram en folder som heter Förmånligt och i denna redovisas vilka 
medlemsförmåner och avtal KFA har tecknat med olika leverantörer, t ex 
bensinrabatten hos Preem. Denna folder bifogas nu med detta brev. Foldern 
kommer sen att kunna kompletteras med fler erbjudanden, se även hemsidan. 
Tidningen Artär ute i december! Den ska komma till dig som tidning och hamnar i
din brevlåda. Medlemsförmån. Har du inte fått den så hör av dig till kansliet! 
Annonsera på KFA:s hemsida! Det går alldeles utmärkt att annonsera på KFA 
hemsida för kommande aktiviteter, utställningar, projekt m m. 
________________________________________________________ 



Bokade samlingsutställningar 2026!
Galleri T i Gamla stan Stockholm bokad 6-12 mars. 
Speciell inbjudan till detta kommer. Maj månad hänger vi
under 2 veckor i Vällingby Folkets hus, hänger på 
klämdagen i Kristihimmelsfärdshelgen 15 maj till den 28
maj.  

Konsthallen Strandverket Marstrand 13 – 26 augusti. 
Galleri Kyrkskolan (För. Haninge konstnärer) 3 – 18 
oktober. Hallunda Folkets hus vecka 45 2026.

Tallink Silja line 10% 
KFA har sedan årsskiftet ett avtal med Tallink Silja line om rabatt på deras resor, 
grupp- och konferensprodukter samt affärsresor. Medför resan övernattning på 
hotell i Estland, Finland eller Lettland erhåller man specialpris på Tallink Hotels 
samt de övriga hotell som Tallink Silja line samarbetar med. Medlemmar i KFA 
erbjuds kostnadsfritt medlemskap i Tallink Silja Abs stamgästprogram Club One. 
Ansök på: http://www.tallinksilja.com/sv/web/se/company Vid bokning av resa 
görs på tel:08-222140. 

Uppge alltid avtalsnumret 112243 vid bokning. Folksam företagsförsäkring 
Innehåller följande sammanställning: egendomsförsäkring, avbrottsförsäkring, 
ansvarsförsäkring, rättsskyddsförsäkring, objektförsäkring, tjänstereseförsäkring,
krisförsäkring och överfallsförsäkring. Kontakta Ulrika Winberg tel. 0708-31 68 83
ange försäkringsnummer: 349228, småföretagsförsäkring, Tony Roos 
Konstnärsalliansen Kostnad per år: 2400 kr/år (avdragsgill). 

Drivmedelsrabatt för medlemmar genom avtal 
med PREEM. OBS! Nytt avtal fr o m 1:a december
2026.
 Preem har tagit fram en länk för er och era medlemmar där era 
medlemmar kan göra kontoansökan för Preems företagskort. Verifiering 
sker via Bank-id. 

Varje Bolag/org nr behöver göra sin egen ansökan där de fyller i x antal 
önskade kort, prägling på korten, köputrymme m.m. Preem har skrivit ert 
nya rabattgrupp nr i länken nedan (0994-0288) vilket innebär att 
medlemmar ansöker via länken så läggs dem till er rabatt grupp som ni 
förhandlat fram tidigare. 

http://www.preem.se/foretag/vara-kort/foretagskort/foretagskort/?
discount=0994-0288 Rabatten har ni ju redan synliggjort och är fortsatt 



densamma och knuten mot Listpris Bensin & E85 55 öre/liter Diesel 
Fordonsgas Biltvätt 90 öre/liter 55 öre/kg 15% Bilkem/tillbehör 10%. 

När nya kontoansökningar är beviljade får alla våra kunder tillgång till vår 
kundportal (Mitt Preem), där man kan söka behörighet för 
behörig/behöriga och får då ökad överblick över fakturor, beställa och 
spärra kort, skriva ut miljörapporter m.m. Beställer sedan era medlemmar 
fler kort via kundportalen så läggs det mot er grupp som angivits vid 
registrering av kontoansökan och får då fortsatt ta del av er rabatt. 
Eftersom att det är ett nytt grupp rabatt nr så är det bra om ni tar bort 
den gamla kontoansökan som ni har idag så att era medlemmar endast 
söker via länken så att de läggs till korrekt grupp. Viktigt att era 
medlemmar som redan hade Preem Företagskort som låg mot er tidigare 
grupp återkommer till oss så att vi kan justera dem till den nya gruppen 
som vi skapat för er. 
_________________________________________________________

BESTÄLL KFA;s HANDBOK FÖR BILD- OCH 
FORMKONSTNÄRER!

Digital version gratis för medlemmar. Tryckt upplaga kostar 100 kr.

_________________________________________________________

LÄNGMANSKA KULTURFONDEN
www.langmanska.se

Välkommen till vårt ansökningssystem

Här kan ni söka stipendier för projekt inom humaniora, naturvetenskap,
konst och litteratur samt folkbildning.

Ansökningar tas endast emot via vårt on-line system. (Ansökningar på papper 
insända per post eller elektroniskt via e-post accepteras inte.)

Såväl enskilda personer som organisationer kan söka bidrag. Bidrag ges främst 
till särskilda ändamål, däremot inte till löpande verksamhet, periodiska skrifter o 
dyl. Kulturella samfund, institutioner eller föreningar kan tilldelas bidrag endast 
för viss uppgift eller publikation som inte kan tillgodoses genom deras ordinarie 
verksamhet.

Bidrag ges inte till finansiering av egen utbildning. Bidrag ges heller inte 
retroaktivt, vilket innebär att arbeten som är avslutade vid utdelningstillfället 
inte kan få bidrag.

Beviljade belopp är i regel i storleksordningen 10 000 – 50 000 kr.

Stiftelsen Längmanska kulturfonden
Grev Turegatan 14
114 46 Stockholm

Telefon: 070-583 68 73
Telefontid: onsdagar, kl. 10-12
E-mail: info@langmanska.se

mailto:info@langmanska.se


OBS! Ansökningssystemet är öppet för ansökningar
varje år mellan 1 oktober och 15 januari, kl. 23:59

Helge Ax:son Johnsons stiftelse    
Konstnärlig verksamhet
Bidrag till konstnärlig verksamhet lämnas till såväl enskilda personer som 
föreningar och sammanslutningar.
Till enskilda personer lämnas bidrag för
- studier efter grundläggande konsthögskolestudier
- konstnärlig forskning/konstnärligt utvecklingsarbete
- studier i utlandet när motsvarande studiemöjlighet saknas inom landet
- projekt för vilka erfordras särskilda studier eller studieresor (sökande skall 
beträffande resa kortfattat men tydligt beskriva/motivera behovet därav)
- projekt, företrädesvis av engångsnatur, i grupper och föreningar.
Bidrag lämnas inte till utställningar, performance-events eller inköp av mera 
kostsam utrustning.
Den sökande skall till ansökan digitalt bifoga exempel på sitt konstnärliga arbete.

Vem kan söka?
Stipendiet är öppet att söka för svenska medborgare med avklarad svensk 
akademisk grundexamen, gärna med ett par års yrkeserfarenhet, som vid 
utländsk läroanstalt vill studera på Master- eller Doktorandnivå. Studierna ska 
avse minst sex månaders sammanhängande utbildning utomlands.

Stipendium beviljas inte för praktiktjänstgöring eller för studieresor med 
studentgrupper. Vid ansökan för flerårig utbildning ska ansökan omfatta hela 
studieperioden.

I ansökan som skrivs på svenska eller engelska ska anges:
- Inom vilket av områdena (i) jord- och skogsbruksvetenskap, (ii) biologi, (iii) 
samhällsvetenskap och humaniora, (iv) musikvetenskap, (v) konstvetenskap eller
(vi) litteraturvetenskap som studierna ska bedrivas.
- Närmare redogörelse för de planerade studierna och en beskrivning av på vilket
sätt dessa kommer att stärka sökanden i dennes framtida yrkesroll
- Inbjudan eller antagningsbevis från det mottagande lärosätet
- CV med angivande av genomgångna utbildningar och avlagda examina, 
yrkeserfarenheter och i övrigt för det sökta stipendiet relevanta fakta
- Examensbevis. Om utbildningen ännu inte är avslutad vid ansökningstillfället 
ska ett brev från huvudhandledaren, vilket bekräftar examensdatum, bifogas 
ansökan. I sistnämnda fall ska även examensbevis tillhandahållas stiftelsen 
snarast efter utfärdandet
- Rekommendationsbrev
- Budget med specifikation av hur stipendiemedlen avses att användas.

Postadress till Stiftelsen:

Handelsbanken Stiftelsetjänst

Att: Helge Ax:son Johnsons stiftelse    106 70 Stockholm

Kansli: 010-187 14 30  Fastighetsskötare: 070-343 75 79   
haxsonj@handelsbanken.se

Bidrag utbetalas en gång årligen kring donatorns födelsedag den 22 
juni.

mailto:haxsonj@handelsbanken.se
tel:070-3437579
tel:010-1871430


Ansökningsperiod:
1 december kl. 00:01 – 1 februari kl. 23:59.

__________________________________________________________________________________
_______

KONSTNÄRSNÄMNDEN ANSÖKNINGSTIDER 2026

Residens i New York, ISCP
2026-01-09 – 2026-02-12 
14:00
påminnelse

Maj 2026

Residens i Berlin, Bethanien
2026-01-09 – 2026-02-12 
14:00
påminnelse

Juni 2026

Internationellt utbyte och 
resebidrag

2025-12-03 – 2026-02-12 
14:00
påminnelse

Maj 2026

Internationellt utbyte och 
resebidrag

2026-02-13 – 2026-06-04 
14:00
påminnelse

September 2026

Konstpool AB sök konstuppdrag! 
Ranhammarsvägen 20,168 67 Bromma, 08-559 25
256 info@konstpool.se, info@konstpool.se, 
www.konstpool.se 0 731 5522. Beställ 
Nyhetsbrevet!

Stipendier, gästateljéer och internationella 
resestipendier - Västra Götalandsregionen

Arbetsstipendium   www.vgregionen.se

Kulturnämnden utlyser årligen 26 
arbetsstipendier à 100 000 kronor att sökas av 
yrkesverksamma konstnärer bosatta och 
verksamma i Västra Götaland.

Arbetsstipendium

Kulturstipendium

https://www.vgregion.se/kultur/stipendier/arbetsstipendium/
https://www.vgregion.se/kultur/stipendier/
https://www.vgregion.se/kultur/stipendier/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/internationellt-utbyte-och-resebidrag/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/internationellt-utbyte-och-resebidrag/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/internationellt-utbyte-och-resebidrag/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/internationellt-utbyte-och-resebidrag/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/residens-i-berlin-bethanien/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/residens-i-new-york-iscp/


Kulturnämnden utlyser årligen 10 
kulturstipendier à 30 000 kronor att sökas av 
yrkesverksamma konstnärer bosatta och 
verksamma i Västra Götaland.

Kulturstipendium

Gästateljéer

Västra Götalandsregionen erbjuder ett flertal 
olika stipendier för gästateljévistelser runt om i 
världen.

Gästateljéer

Internationella resestipendier

Västra Götalandsregionen delar ut internationella
resestipendier om totalt 200 000 kronor per år 
till personer verksamma inom kultursektorn i 
Västra Götaland.

Landeskogen Kunstsanatorium åpner  
innvielsesutstilling: Trykk NÅ!, en feiring av samtidsgrafikk. 
Utstillingen fremhever grafiske teknikker i bevegelse mellom fortid grafikk,
installasjon, performance og digitale medier, og nåtid – fra tradisjonelle 
uttrykk som tresnitt, litografi, etsning og boktrykk, til eksperimentelle og 
hybride prosesser som utfordrer grensene mellom 

Vi søker verk som:

 Utforsker hva grafikk kan være her og nå

 Viser hvordan tradisjonelle og historiske teknikker fortsatt er 
relevante

 Presenterer nye teknikker, prosesser eller formater

 Reflekterer samtidens utfordringer og uttrykk

Søknadskriterier:

 Du kan søke med inntil 5 verk eller ett prosjektforslag.

 Alle verk må dokumenteres med bilde, tittel, årstall, teknikk og 
størrelse.

 Dersom du søker med prosjektforslag, må søknaden inkludere 
dokumentasjon av tidligere verk.

https://www.vgregion.se/kultur/stipendier/gastateljeer/
https://www.vgregion.se/kultur/stipendier/kulturstipendium/


 Hele søknaden (inneholdene CV,  verksdokumentasjon, og evt. 
prosjektbeskrivelse) skal samles i én PDF på maks 10 MB, som 
navngis «TrykkNÅ» + fornavn + etternavn.

 Det er mulig å søke både individuelt og som kunstnergruppe. 
Kunstnergrupper må sende felles søknad.

Søknadsfrist: 31.12.2025
Send søknad til: trykknaa@landeskogen.com

Adresse

Landeskogvegen 86
4742 Grendi     Kontakt:       hello@landeskogen.com

__________________________________________________
___

NY MEDLEMSFÖRMÅN KONSTTRANSPORTER
Uppsamling av konst i Danmark - vid samtransport till utställning i Sverige eller 
Norge När Interdell organiserar en samtransport av konst från Danmark till 
Sverige eller Norge sker processen strukturerat och riskminimerande. 

Syftet är att erbjuda en kostnadseffektiv transportlösning utan att kompromissa 
med säkerheten. 

1. Förberedelse och koordinering Vi etablerar tidigt kontakt med alla avsändare – 
konstnärer, gallerier eller institutioner – för att samla in information om varje 
verk: • mått och vikt • materialkänslighet • packningsbehov • önskade 
upphämtningsfönster Utifrån detta sätter vi en detaljerad körplan och meddelar 
varje avsändare ett exakt tidsintervall för upphämtningen. 

2. Upphämtning på flera adresser i Danmark På utsatt dag kör vårt fordon en 
förplanerad rutt genom Danmark. Vid varje upphämtningsplats sker följande: • 
visuell kontroll och dokumentation av respektive konstverk • packning på plats 
om det behövs, annars kontroll av befintligt emballage • kvittens för både 
avsändare och mottagare • säker lastning i fordonet utifrån viktfördelning och 
känslighet Vid större volymer eller skrymmande objekt används extra personal 
eller lyfthjälpmedel. Interdell AB – International Fine Art Mover www.interdell.se 

3. Samlastning och säker transport över Öresund eller via färja När all konst är 
upphämtad säkras lastutrymmet och transporten fortsätter mot Sverige eller 

http://www.interdell.se/
mailto:trykknaa@landeskogen.com


Norge. Fordonet är spårbart i realtid. Vi hanterar alla gränsrelaterade dokument, 
såsom: • export- och importpapper • eventuella CITES-intyg • 
låne-/utställningsdokument Transporten sker alltid enligt internationella 
standarder för konstlogistik.

 4. Ankomst, omlastning och distribution till slutdestination För utställningar i 
Sverige eller Norge sker antingen: A) Direktleverans till utställningsplatsen, eller 
B) Omlastning till andra Interdell-fordon för regional distribution. Vid ankomst: • 
varje verk kontrolleras mot lista • eventuellt emballage öppnas vid behov för 
statuskontroll. • tekniker kan bistå med montering, installation och 
utställningsförberedelser 

5. Helhetstjänst även efter utställningen Om kunden önskar tar Interdell även 
hand om: • återtransport • vidareleveranser till köpare Interdell AB – 
International Fine Art Mover www.interdell.se Prissättningsmodell vid 
uppsamlande konsttransport Danmark till Sverige och Norge Vid en samlad 
konsttransport från Danmark till Sverige använder Interdell en 
prissättningsmodell som är transparent, förutsägbar och anpassad efter både 
verkens behov och rutten. Kostnaden baseras på fem huvudkomponenter: 

1. Fast grundavgift för transporten Detta är en fast kostnad som täcker: • 
planering och koordinering av alla upphämtningsadresser • körplan och 
administration • dokumentation och försäkringshantering • gräns- och 
tullhantering vid behov Denna avgift delas proportionerligt mellan avsändarna i 
samtransporten. 

2. Kostnad per upphämtningsadress Varje upphämtningsplats i Danmark lägger 
till en adressavgift som inkluderar: • tidsfönster för upphämtning • lastning, 
dokumentation och säkerhetsrutiner på plats • eventuellt lyft- eller bärhjälp om 
det krävs Den här delen gör att varje kund endast betalar för sin egen 
upphämtning – inte för andras. 

3. Volym, vikt och antal verk För att säkerställa rätt utrymme och korrekt 
hantering beräknas kostnaden utifrån: • verkens storlek (L x B x H) • total vikt • 
antal objekt • behov av specialplacering i fordonet Större eller särskilt känsliga 
verk får ett pris som reflekterar det utrymme och arbete som krävs. 

Interdell AB – International Fine Art Mover www.interdell.se

Museer, Konsthallar, några exempel på fri entré 
för KFA medlemmar! Liljevalchs konsthall 
Stockholm fri entré för medlemmar. Grenen 
Konstmuseum, Skagen, fri entré Färgfabriken i 
Stockholm och i Östersund Erhåller medlemmar 
fri entré. Carl Larsson Gården, Sundborn, 
medlemmar betalar 50 kr entré, ord. avgift 145 
kr, Nationalmuseum Stockholm gäller reducerad 
entré, Nordiska Akvarellmuseet, Skärhamn Tjörn,
vi betalar halv entré mot uppvisande av 
medlemskort. Prins Eugén Waldemarsudde



Stockholm, medlem betalar reducerad 140 
kr/entré. Nationalmuseum Stockholm, reducerad 
entré med 20 kr till samlingarna. Vid 
specialutställningar gäller reducerad entréavgift.
Aguélimuseet, Norra Esplanaden, Sala. Fri entré 
Östergötlands länsmuseum, Raoul Wallenbergs 
plats, Linköping, fri entré Kulturhuset i 
Stockholm, ArkDes Stockholm,

Fröpengar inom Konstnärlig förnyelse

Kulturbryggan

Sök upp till 150 000 kronor för en förstudie som 
syftar till att skapa konst och kultur på nya sätt 
med nytt innehåll.

Fröpengar inom Konstnärlig förnyelse - 
Konstnärsnämnden

Fröpengar inom Konstnärlig förnyelse

Ansökan öppen:
01 mar 2026 - 25 mar 23:59 2026
Beslutsperiod: Juni 2026

________________________________________________________
_____

https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/fropengar/
https://www.konstnarsnamnden.se/stipendier-och-bidrag/stipendie/fropengar/

